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Ο Αιτωλίας και Ακαρνανίας Δαμασκηνός 
παρακολούθησε παράσταση για την Έξοδο του 
Μεσολογγίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Τη θεατρική παράσταση: «Αχ, Μεσολόγγι, αχ, αίματα όπου 
χύσαμεν άδικα» παρακολούθησε το βράδυ του Σαββάτου 16 
Μαΐου 2026, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, στο Αμφιθέατρο της 
Περιφερειακής Ενότητας Αιτωλοακαρνανίας, στην Ιερά Πόλη 
του Μεσολογγίου.
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Η Θεατρική Ομάδα «ΠΡόΒΑ» σε συνεργασία με τον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής 
Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου, με αφορμή τα 200 χρόνια από την ηρωική Έξοδο του 
Μεσολογγίου και θέλοντας να τιμήσουν τους Εξοδίτες αγωνιστές, παρουσίασαν 
την θεατρική παράσταση «Αχ, Μεσολόγγι, αχ, αίματα όπου χύσαμεν άδικα», που 
βασίστηκε στα Στρατιωτικά Ενθυμήματα του Νικολάου Κασομούλη.



«Εβγήκεν ο σημαιοφόρος Αργύρης πρώτος και με τους οδηγούς ομού και με τον 
Νότη άρχισαν συγκεχυμένως πλέον να εξέρχονται ασπαζόμενοι και 
αποχαιρετούντες καθείς το ιδικόν του οχύρωμα εις την θύρα και τας βαθμίδας με 
αναστεναγμούς: Αχ, Μεσολόγγι, αχ, αίματα όπου εχύσαμεν άδικα…».



«Αυτή η πικρή και απελπισμένη κραυγή των αγωνιστών, όταν άφηναν πίσω τις 
ντάπιες τους, τις γυναίκες και τα παιδιά τους, τους πληγωμένους και νεκρούς 
συντρόφους τους και την πόλη τους, μας συγκλόνισε και μας ώθησε να 
μελετήσουμε τα Στρατιωτικά Ενθυμήματα του Νικολάου Κασομούλη, να 
βασιστούμε σε αυτά και να παρουσιάσουμε μία θεατρική παράσταση – μαρτυρία 
των ιστορικών γεγονότων της τελευταίας πολιορκίας και της απόφασης της 
Εξόδου. Αυτός είναι ο δικός μας τρόπος για να τιμήσουμε τη μνήμη των Εξοδιτών 
αγωνιστών … 200 χρόνια μετά…» ανέφερε στο σκηνοθετικό της σημείωμα η κα 
Ζέτα Λάττα που επιμελήθηκε την επεξεργασία των κειμένων και την σκηνοθεσία 
της παράστασης.



Ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη ενθουσιασμένος τους συντελεστές της παράστασης 
και όλα τα μέλη της θεατρικής ομάδας «ΠΡόΒΑ» για την άρτια και εξόχως 
επιμελημένη απόδοση των κειμένων και απένειμε σε όλους τα αναμνηστικά 
μετάλλια και ενθύμια της επετείου των 200 ετών από την Έξοδο του Μεσολογγίου.



Η εκδήλωση ήταν ενταγμένη στο ετήσιο επετειακό πρόγραμμα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας για τους εορτασμούς των 200 ετών από 
την ηρωική Έξοδο των Ελευθέρων Πολιορκημένων και παρουσιάστηκε σε δύο 
παραστάσεις, το Σάββατο 16 και την Κυριακή 17 Μαΐου 2026 στην Ιερά Πόλη του 
Μεσολογγίου, αποσπώντας το θερμό χειροκρότημα των θεατών που κατέκλυσαν 
την αίθουσα της Αντιπεριφέρειας.










































